
 

あいさつで気持ちよくスタートを！ 
一日のスタートがあいさつで幸せな気持ちになりました。その瞬間に出会いました。 

登校中のことです。集団登校をしていたある子が、通学路近くで草取りをしていたおじさんを見

つけ声の届く距離まで近づいた時、自分から挨拶をしたのです。おじさんは、草を取る手をやめ満

面の笑顔でおはようと挨拶を返されていました。 

あいさつしましょう。というけれど、校内だけの友達同士や先生達へのあいさつだけではなく校

外の地域の人へのあいさつは、より勇気がいるので余計と値打ちがあるのだと思います。 

早速、全校朝会で自分ごとで自分を創る姿の一つとして紹介しました。 

毎日通る通学路には、毎日見守ってくださっている地域の方々がおられます。家の中におられて

も、きっと子ども達の声は聞こえていて、今日も元気に通学していることを喜んでくださっている

のだと思います。 

そして、毎日、必ずすれ違う中高生や通勤途中の人もいます。その人達に、子ども達がいつも「お

はようございます。」と挨拶を交わす、そんな通学路の通りになると朝の田鶴野小校区がますます

素敵に輝くのだと思います。 

子どもの姿は、宝です。その宝の子が、自ら挨拶してくれると、大人も元気をもらいます。 

 

低学年へのやさしい関わりが 学年が上がる度に繰り返され、高学
年へ成長したときの関わり方を学んでいます。  
高学年がたくさん活躍することで新学期準備も入学式も無事に終えることができました。決して

無理をせず、じっくりと低学年の気持ちを聴き、励ましながら登校する姿、その姿を他の学年も気

にしながら見ています。新年度の新たなリーダーの誕生は、今年度も繰り返されています。 

 

 

 

 

 

 

 

代表委員会で子ども達が考えた目標は「仲良しが自慢の 笑顔あふれる学校にしよう。」です。 

各学年から代表が集まり考えました。この後は、各学年でキーワードを具体的に考え、それぞれ

の成長の目線で取り組みます。 

 

入学して授業日がわずか１４日の１年生は、教室で机に向って文字を読み書きする学習、みんな

で話し合う学習で賢くなる生活に慣れつつあります。あいさつもしっかりしてくれます。初めての

内科検診では、いないのではないかと思えるぐらい静かに行動できました。なんといっても遠い距

離を毎日歩いて登校するたくましさに元気をもらいます。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それぞれに、「学び合い」を大切にしています。教室ならではの息吹が感じられることに感謝で

す。豊岡市の小中一貫教育「豊岡こうのとりプラン（第２期）」を推進しつつ、日々の教育活動の中

で、非認知能力（やり抜く力・自制心・協働性）を育ちに関連付けることで自分創りの下支えとし

ていきたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 6 年度 全国学力・学習状況調査を実施しました。 

今年度の小学校６年生は、算数・国語の２教科を4月１８日に実施しました。 

また、学力を下支えしている非認知能力（やり抜く力 自制心 協働性）等の状況を捉えることにつながる生活の質問

もあり、子どもたちの声を聴き整理をする一つの機会となります。 

結果をしっかりと生かし、子どもたちの良さをますます伸ばしたり、課題について 

は、改善策に取り組んだりと一定の教育指標として活用してまいります。 

夏休みに分析予定です。 

どの子も自分ごととして、問題や質問に向き合い、最後まであきらめずに取り組む 

ことができました。その姿勢に我々教職員も自分ごととして、学びの楽しさを子ども 

たちへ味わわせる授業づくり・学級づくり・教育環境づくりを全学年で展開でき 

るよう研修を深めてまいります。 

 

お知らせ 
現在のところの学校の活動、行事の日程、概略をお知らせします。 
〇学校運営協議会【コミュニティ・スクール】年 4回を予定。 

5月 23日（木）に第 1回を開催いたします。（委員の皆様は、地域代表者、保護者代表者などご案内済みです。） 

○修学旅行 5月 30日（木）・31日（金）バスで広島方面です。【説明会 5月 10日（金）】 

○自然学校 6月 24日（月）～28日（金）4泊 5日【兎和野高原、円山川公苑等】【説明会 6 月 7 日（金）】 

○水泳指導 6月中旬より ウェルストークにて実施予定です。詳細は、後日ご案内いたします。 

〇２学期始業式 9月 2日（月） 

○運動会  9月 28日（土）詳細は、後日ご案内いたします。 

〇創立 150周年記念式典 11月 2日（土）午前 オープンスクールの中で実施いたします。 

４年学活教え合い 

6年算数話し合い 
3 年算数隣同士で相談 

1 年図工教え合い 

5 年国語班で相談 

教職員の勤務時間について 

教職員が心身ともに健康で、子ども達とゆとりをもって接し、教育活動をさらに充実させられるよう

に超過勤務を減らす取り組みをしています。本年度も金曜日をノー会議、定時退勤日とし、全職員が１

８時までに退勤するようにします。 

 また、電話連絡については、緊急時を除き、７：３０～１８：００にお願いします。 

教職員の勤務時間は８：００～１６：３０です。ご理解とご協力をお願いいたします。 

 

 

 

 

2年体育チームで 



 

日 曜 ５月の主な行事 

１ 水 眼科検診 

２ 木 遠足（1・2年）玄武洞 給食センター見学（1・2年）陸上教室 

７ 火 PTCAあいさつ立番 田植え（3・5年）13：40～  

 ８ 水 縦割り掃除集会 図書ボランティアの会 

９ 木 １年給食指導 陸上教室 

１０ 金 児童集会  避難訓練 修学旅行保護者説明会 春の全国交通安全運動～20日 

１３ 月 あいさつチェック週  PTCAあいさつ立番 

１５ 水 耳鼻科検診  

１６ 木 交通安全教室（1・3年） 陸上教室 

１７ 金 豊岡市こども支援センター児童参観（１年）委員会活動 

２０ 月 PTCAあいさつ立番 

２１ 火 尿検査２次 交通安全教室（1・3年）予備日 陸上教室 

２２ 水 救急救命法講習会 

２３ 木 学校運営協議会・子どもを守る安全対策委員会・創立 150周年事業実行委員会 

陸上教室 

２４ 金 いじめアンケート クラブ活動 

２８ 火 エンドウ豆さやむき体験（1・2年） 

３０ 木 ６年 修学旅行（広島文化交流館 泊）６年 給食後下校 

３１ 金 ６年 修学旅行（広島方面） 


